

Міністерство освіти і науки України  
Мукачівського державного університету  
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України  
Сопотська Вища Школа (Польща)  
Державна вища техніко-економічна школа ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)  
Вища школа економіки і менеджменту в  
публічному адмініструванні у Братиславі (Словаччина)  
Хмельницький національний університет  
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника  
Черкаський державний технічний університет  
Львівський торговельно-економічний університет  
Уманський національний університет садівництва  
Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка  
ВПГО «Спілки аудиторів України»  
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В  
УПРАВЛІННІ  
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ XII МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**24 жовтня 2024 року  
Мукачево**



**УДК 657:658**  
**A43**

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали XII Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 24 жовтня 2024 р., м. Мукачево. – 394 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XII Міжнародній науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком регіону та професійною освітою як інструментом соціально-економічним розвитком регіону.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від 28 жовтня 2024 р.)**

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол № 5 від 30 жовтня 2024 р.)**

## СЕКЦІЯ 2.

### ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИЙ МЕХАНІЗМ РОЗВИТКУ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ: ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД

<b>Medynska T., Sylkin O.</b>	<b>150</b>
FISCAL ENVIRONMENT: PRINCIPLES OF INTERACTION BETWEEN LEVELS OF MANAGEMENT	
<b>Бабінець В.М., Логаза Н-А.В.</b>	<b>152</b>
ОСНОВНІ ЗАГРОЗИ БАНКІВСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	
<b>Баранов В.О.</b>	<b>153</b>
ВПЛИВ ВИЗНАЧЕННЯ СПЕЦІАЛЬНИХ ПОДАТКОВИХ РЕЖИМІВ НА ОПОДАТКУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ	
<b>Бачинська О.О.</b>	<b>155</b>
НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАДАННЯ ПЛАТНИХ МЕДИЧНИХ ПОСЛУГ В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ	
<b>Братюк В.П., Божко В.І.</b>	<b>158</b>
ОБОВ'ЯЗКОВІ ВИДИ СТРАХУВАННЯ ВІД НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ І ПРОФЕСІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ	
<b>Братюк В.П., Герберт Е. Я.</b>	<b>160</b>
ФІНАНСУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ РІШЕНЬ	
<b>Братюк В.П., Мучичка В.Р.</b>	<b>161</b>
НЕОБХІДНІСТЬ СТРАХОВИХ ПОСЛУГ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	
<b>Буц А.А., Яценко О.В.</b>	<b>163</b>
ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ	
<b>Васьковець А.О.</b>	<b>165</b>
БАНКІВСЬКЕ ПОТЕЧНЕ КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ	
<b>Вінницька О.А.</b>	<b>167</b>
ІННОВАЦІЙНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ БАНКІВСЬКОГО БІЗНЕСУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ	
<b>Galyas A.</b>	<b>169</b>
IMPROVING THE MECHANISM FOR MANAGING THE FINANCIAL AND ECONOMIC SECURITY OF THE ENTERPRISE	
<b>Garoniuk P., Demianyshyna O.A.</b>	<b>171</b>
MANAGEMENT OF THE BANK'S LENDING ACTIVITIES IN THE SYSTEM OF ENSURING ITS STABILITY	
<b>Гвоздєй Н.І.</b>	<b>173</b>
ГРОШОВО-КРЕДИТНА ПОЛІТИКА ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	
<b>Гладинець Н.Ю., Бурач Т.</b>	<b>174</b>
ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ЕЛЕКТРОННИХ ГРОШЕЙ	
<b>Гладинець Н.Ю., Зихор Д.</b>	<b>176</b>
ОСОБЛИВОСТІ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ГРОШОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ	
<b>Гладинець Н.Ю., Лукачина Є.</b>	<b>178</b>
ПРОБЛЕМИ ЗАЛУЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙ В УМОВАХ ВІЙНИ	

**Братюк В.П.,**  
канд. екон. наук, доцент кафедри економіки та фінансів,  
**Герберт Е.Я.**  
здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»,  
спеціальності 051 «Економіка»,  
Мукачівського державного університету

## **ФІНАНСУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ РІШЕНЬ**

Капітал є однією з ключових категорій фінансової діяльності підприємства, і він може розглядатися як з макроекономічної, так і з мікроекономічної точок зору. На макрорівні капітал є одним із трьох факторів виробництва разом із землею та працею. У фінансовій науці капітал часто асоціюється з грошовими ресурсами, які використовуються для інвестицій та отримання доходу. З позиції підприємства капітал може бути конкретним (вартість майна в активах) і абстрактним (сума позицій пасиву балансу, яка показує джерела фінансування). Власний капітал — це ресурси, які надаються власниками, а позичковий — ті, що надані кредиторами. Активи підприємства та його капітал взаємопов'язані: активи відображають конкретне використання фінансових ресурсів, тоді як капітал показує джерела їх фінансування. Загальна сума активів завжди дорівнює сумі пасивів, що забезпечує баланс підприємства. Розуміння цього зв'язку є основою фінансового планування та управління, оскільки підприємство повинно узгоджувати напрями використання ресурсів із джерелами їх фінансування під час складання бюджету та довгострокових фінансових планів [1].

Вартість капіталу підприємства відображає ціну залучення фінансових ресурсів і визначає дохідність, яку очікують інвестори та кредитори за свої інвестиції. Для оцінки вартості капіталу використовується модель середньозваженої вартості капіталу (WACC), яка враховує вартість власного та позичкового капіталу. Середньозважена вартість капіталу залежить від структури капіталу, а також від вартості залучення коштів від власників та кредиторів. При цьому вартість власного капіталу може визначатися різними методами, як-от модель Гордона або модель оцінки капітальних активів (CAPM). WACC важливий не лише для оцінки ефективності підприємства, але й для застосування як ставка дисконтування під час аналізу інвестиційних проектів. Він дозволяє привести майбутні доходи до теперішньої вартості, допомагаючи приймати стратегічні фінансові рішення. Важливим аспектом є також врахування податкового фактора, який знижує реальну вартість позичкового капіталу завдяки віднесенню процентних виплат на валові витрати.

Для залучення капіталу компанії повинні мати прозору структуру бізнесу, якісну звітність і налагоджене корпоративне управління. Власники мають порівнювати витрати на реформування бізнесу для доступу до ринку капіталу з можливими вигодами від залучення інвестицій. Фінансування операцій злиття та поглинання часто здійснюється через банківські позики, оскільки вартість боргового капіталу зазвичай нижча за вартість акціонерного [2].

Компанія «Ві енд Ей Фінансові Рішення» допомагає структурувати такі операції, як Management Buy-Out (MBO), Leverage Buy-Out (LBO) та Bridge Financing (BF), надаючи послуги з аналізу, побудови фінансових моделей та супроводу угод. Боргове фінансування, найпоширеніша форма, може бути отримане через банківське кредитування або випуск облігацій. Компанія «Ві енд Ей Фінансові Рішення» допомагає своїм клієнтам знайти вигідні кредитні умови та організувати випуск облігацій. Для зростаючих компаній, які не відповідають вимогам банків, можливе фінансування через додаткову емісію акцій, де «Ві енд Ей Фінансові Рішення» забезпечує підготовку документації, організацію зустрічей з інвесторами, due diligence і супровід транзакцій.

#### **Список використаних джерел:**

1. Капітал підприємства та його економічна сутність і Вартість капіталу підприємства [Електронний ресурс] / Режим доступу: <https://buklib.net/books/22249/>, <https://buklib.net/books/26486/>

2. Залучення капіталу [Електронний ресурс] / Режим доступу: <http://vafs.com.ua/ukr/poslugi/zaluchennya-kaptalu>

**Братюк В.П.,**

канд. екон. наук, доцент кафедри економіки та фінансів,

**Мучичка В.Р.**

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»,

спеціальності 051 «Економіка»,

Мукачівського державного університету

### **НЕОБХІДНІСТЬ СТРАХОВИХ ПОСЛУГ В СУЧАСНИХ УМОВАХ**

Страхові послуги відіграють ключову роль у розвитку економіки, забезпечуючи стабільність та передбачуваність бізнес-середовища. Захищаючи підприємців від фінансових втрат, страхування стимулює їхню активність, сприяючи розробці та впровадженню інноваційних продуктів і технологій.

Кількість застрахованих осіб та частота страхових випадків є ключовими факторами, що впливають на фінансові результати страхових компаній. Зниження кількості страхових випадків не лише збільшує прибуток компаній, але й сприяє накопиченню значних коштів, які можуть бути інвестовані в різні сектори економіки, стимулюючи їхній розвиток.

Страхові компанії відіграють ключову роль у функціонуванні економіки. Вони є не лише фінансовими посередниками, що захищають клієнтів від непередбачених витрат, але й активними учасниками економічного процесу.

Сплачуючи податки, страховики сприяють наповненню бюджету, а інвестуючи вільні кошти, вони стимулюють розвиток різних галузей економіки. Таким чином, страхові компанії сприяють стабільності фінансової системи та загальному економічному зростанню країни [1].



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>